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ATA DA OITAVA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

                                                       Aos dezoito dias do mês de março de 2025, 

às 19:00, realizou-se a Oitava Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa 

da Décima Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda 

Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 

Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite 

a todos, uma boa noite especial meus colegas vereadores, servidores dessa 

casa de leis, público aqui presente, em nome do Valadão, cumprimento todos os 

outros pessoas que se fazem presente em nosso auditório, muito obrigado pela 

presença. Agradecimento especial a todos aqueles que nos acompanham pelo 

YouTube e também pela rádio FMZ, uma boa noite a todos vocês”. Logo após, 

o senhor presidente inicia a oitava sessão ordinária e convida o primeiro 

secretário, vereador Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 

dos nove vereadores, todos presentes. Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o presidente 

convidou o vereador Alex Nass Berud, que procedeu à leitura do Evangelho de 

Mateus capítulo vinte e três, versículos um a doze, da Bíblia Sagrada. A seguir, 

o presidente colocou em discussão a ata da sessão ordinária do dia onze de 

março de dois mil e vinte e cinco. Como não houve manifestação dos 

vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor 

Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, contendo Resposta ao 

ofício da Câmara Municipal nº 65/2022, contas municipais referente ao 

exercício de 2010 a 2013. Indicação nº 24/2025, indica ao chefe do poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Prefeito Dalton Perim, a realização de 

obras estruturantes no córrego de São João de Viçosa, localizada no centro do 

município de Venda Nova do Imigrante. Indicação nº 25/2025, indica ao chefe 

do poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Prefeito Dalton Perim, que a 

secretaria de obras e serviços públicos realize convênio com a Universidade 

Federal do Espírito Santo, a UFES, por meio do curso de arquitetura e urbanismo 

para elaboração de projetos arquitetônicos inspirados em modelos italianos a 

serem implementados, implantados no município de Venda Nova do Imigrante. 

Indicação nº 26/2025, indica ao chefe do poder Executivo Municipal, 
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Excelentíssimo senhor José Luiz Pimenta, a necessidade do reparo e ou 

instalação de iluminação pública na rua que corta o trecho da mata adjacente a 

EMEI Antônio Roberto Feitosa. Logo após, o presidente Alexandre Feletti 

registra a presença da Simone, Ângela e Wellington do SENAC. A seguir, o 

presidente concede a palavra aos vereadores que queiram se manifestar sobre 

o expediente do dia e concede ao vereador Carlos Alberto Minet o uso da 

palavra: “Boa noite a todos. Excelentíssimo vereador Yuri Uliana, a secretária na 

semana passada, a secretária Licia de turismo me ligou e falando do interesse 

que ela tem de implementar traços de cultura italiana nas arquiteturas de Venda 

Nova. Falou que já tinha dois projetos nessa direção e me perguntou vereador 

Alex, se eu tinha interesse de fazer numa obra que eu estou fazendo aqui em 

Venda Nova também e eu e eu falei com ela que eu tinha que conversar com a 

minha arquiteta visto que a minha obra já estava em andamento. Nesse sentido 

eu fiz a indicação ao vereador Lacraia e eu fiz resumo aqui, porque na indicação 

é grande ali e é o seguinte, no resumo, que a prefeitura, junto à secretaria de 

obra, estabeleça convênio com a escola federal UFES, por meio do concurso de 

arquitetura, envolvendo um professor comprometido. A ideia é produzir projetos 

inspirados na cultura italiana, direcionado às casas populares, pequenos prédios 

e empreendimentos de menor porte. A prefeitura regulamentaria os critérios e 

disponibilizaria esses projetos permitindo os cidadãos que não têm condições de 

contratar arquiteto e possam utilizar modelos prontos sem custo adicional, 

bastando seguir os projetos apresentado. Assim vereador Alex nós vamos estar 

incentivando né? E transformando gradativamente as características 

arquitetônicas dos projetos aqui em Venda Nova. Só isso senhor presidente”. 

Posteriormente, o vereador Alexandre Feletti cedeu a presidência ao vereador 

João Batista de Assis para manifestar-se na tribuna: “Boa noite novamente a 

todos, só pra corroborar nessa situação que foi descrita a respeito dessa 

situação de cultura, né? Dos imóveis, né? Das construções, principalmente as 

construções públicas do nosso município. É sabido dos nossos nobres 

vereadores né? Pelo qual houve uma conversação até na presença do nosso 

deputado federal que foi nos precursores né? Nesse sentido para que a obra da 

Câmara Municipal possa também estar atrelada a essa situação cultural pra que 

nós possamos aí sim realmente né? Como uma obra pública dentro dos 

direcionamentos que o vereador Carlos Alberto Minet acabou de dizer que a 

gente também possa ser através da Câmara Municipal, um órgão que vai 

contemplar justamente aquilo que nós precisamos. Então a obra ela está numa 

fase inicial né? Pelo qual foi iniciada anos passados e agora a gente pretende 

retomá-la, e dentro desse contexto houve essa discussão da alteração do projeto 

em relação às fachadas dela pra que nós pudéssemos contemplar essa situação 
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cultural no nosso município. Muito obrigado, uma boa noite”. A seguir, o 

vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre 

Feletti que, por sua vez, explanou: “Nós vamos se não houver mais ninguém pra 

se se manifestar nesse sentido, adentraremos agora na Ordem do Dia, e sou 

testemunha da presença de todos os vereadores nesse caso. Como hoje nós 

não temos matéria específica a ser tratada. Então hoje está dispensado o nosso 

servidor em relação a leitura das matérias. Eu convido o vereador Fernando Altoé 

pra que possa fazer uso da tribuna dentro do expediente do dia visto que ele 

tenha uma matéria pertinente pra poder ser tratado. Logo após, o vereador 

Antonio Fernando Altoé explana: “Boa noite senhor presidente, membros da 

mesa, colegas vereadores, público presente, funcionários, ouvintes da rádio 

FMZ, canal de comunicação da câmara, meu boa noite. Eu venho primeiro falar 

ainda de coisa ruim, depois eu falo coisas boas, pra rematar. Eu quero falar sobre 

o nosso município, nossa cidade, hoje eu levantei bem cedo, e fui dar uma volta 

pra ver se tinha muitas lâmpadas queimadas ainda. Tem muitas, e eu não fui no 

interior não, só aqui no centro, até Santo Antônio da Serra, Tapera, Bicuíba, 

continua, o vagalume está com a antena queimada eu acho né? Não, está 

enxergando pouco, não está conseguindo trocar as lâmpadas, nem visualizar 

que tem lâmpadas queimadas. Eu convido aí o fiscal do contrato dessa empresa, 

que é funcionário público, ele faça uma cobrança diretamente à empresa, 

concessionária que está aí fazendo esse serviço, ou então deveria ter de fazer. 

Outra coisa também que agora virou febre em Venda Nova e é uma febre até 

boa né? Pra quem tem juízo, são as bicicletas à bateria. É muito boa. A gente vê 

quem tem responsabilidade ela agiliza, desafoga o trânsito, vai embora, mas tem 

uns engraçadinhos aí que estão fazendo estripulia. Semana passada, sexta-

feira, teve uma pessoa, do sexo feminino, ela saiu da praça Dom Bosco pra 

entrar no Pagotto ali na rua do supermercado Pagotto e ela fazendo besteira. 

Quando viu que ia bater de frente, ela deu a manobra radical, subiu na calçada, 

saiu lá na frente onde era a loja do Fazolo, e seguiu pra Vila Betânia a fora. 

Parece que estava correndo de alguém. E igual ela tem outros aí fazendo muita 

besteira com essas bicicletas. Estão dando é assim, andando além da 

capacidade que é permitida, de velocidade. E além disso tem uns engraçadinhos 

também usando, eu não sei se é motor de motoserra, de roçadeira, no diabo a 

quatro, eu não sei o que que é, e faz barulheiro na cidade, e eu não sei como é 

que tem o prazer de subir uma, uma magrela daquela, para a zueira no ouvido, 

e perturbando o silêncio. São poucos, mas, perturbam bastante a cidade. Então 

eu acho que, as autoridades competentes, deveria estar olhando pra isso aí, 

daqui pouco, vai prejudicar, quem tem juízo, quem usa uma bicicleta pra se 

locomover pro trabalho, pra sua residência, pra escola, né, então acho que está 
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na hora de começar, cortar o mal pela raiz. Isso são as coisas ruins que 

acontecem, mas tem coisa boa. Eu queria parabenizar o secretário de educação 

Tiago Altoé, pelo evento de ontem ocorrido no Senac, apresentando pra nós, pra 

todo mundo, os diretores e coordenadores das escolas. Foi um momento 

importante, teve uma palestrante, uma Peterli né, fez uma, uma fala muito atual, 

importantíssima, pra gente avaliar, que os alunos de hoje daqui quinze dias, 

daqui quinze anos, eles serão os adultos responsável por boa parte da 

administração, das nossas casas, dos nossos comércios, das nossas empresas, 

e também inseridos no poder público. Ela foi uma fala e valeu a pena a gente 

participar, daquele momento. Agora, tem coisas boas acontecendo em Venda 

Nova também, principalmente na área da saúde. Hoje, inaugurou em Venda 

Nova, a primeira teleconsulta. Foi um momento muito, muito bacana. O 

Alexsandro Dimercarti, que é o coordenador, o superintendente regional da 

região metropolitana, da qual Venda Nova faz parte, ele veio pra inaugurar. E aí, 

a gente tem que dar os parabéns à administração da saúde, lá pro secretário 

Tadeu e sua equipe, pelo arranjo que foi feito, montar uma sala de televisão para 

o usuário, juntamente com a enfermeira que acompanha a consulta, e o médico 

que está do outro lado na tela. Pra iniciar, vão ser cinco especialidades, otorrino, 

o gastro, o dermato, o neuro e endócrino. E hoje foi do otorrino. A sala está bem 

montada, tem os equipamentos já, praticamente funcionando, e isso vai auxiliar 

muito aos usuários do sistema. Sabendo que o Alexsandro, eu também já 

trabalhei com ele em outras épocas, quando fui secretário, ele sempre foi 

municipalista, sempre defendeu que descentralize o serviço para os municípios 

e agora, com o advento da tecnologia moderna, está acontecendo isso, vai folgar 

muito, não vai precisar de muitas vezes as pessoas ir para a vitória, para uma 

simples consulta. Sai daqui a três horas da manhã, para voltar a seis da tarde, 

então isso vai facilitar muito a qualidade de vida pra esse pessoal que precisa 

das consultas e agilidade. Então está de parabéns o estado, a secretaria 

estadual, está viabilizando para os municípios, e o nosso secretário juntamente 

com a sua equipe que entendeu isso como uma necessidade e vai facilitar muito 

a vida de todos. E tem mais coisa boa ainda na saúde acontecendo, no dia onze, 

de fevereiro, eu participei de uma reunião do Conselho Municipal de Saúde, onde 

os conselheiros que participam regularmente uma vez por mês. Por que eu 

participei? Porque eu já venho fui secretário por vários anos, e participei muito 

ativamente também na época da pandemia, ajudei na coordenação da 

campanha, da pandemia, e sempre participei da reunião do conselho. Mesmo 

sem ter voto, eu participo porque é ali que discute os problemas e mostra uma 

realidade que muitas vezes as pessoas não conhecem. E nesse dia foi 

apresentado pelo secretário, juntamente com a sua equipe, secretário Tadeu, é 
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um programa que já existe no governo federal. E seria o programa melhor em 

casa, mas ele tem nome diferente agora, é EMAD, significa uma equipe 

multiprofissional de atenção dos domiciliar. Isso vai ajudar muito, e vai favorecer 

também muito a equipe do ESF e do PSF, junto com esse médico que vai poder 

ficar mais voltado para as pessoas e podem vir até o oposto, com mais facilidade. 

Esse EMAD é formado por médico, enfermeiros, técnicos de enfermagem, e 

fisioterapeutas. Se caso for necessário pode entrar até outros profissionais na 

área. São pra visitar as casas onde tem os moradores né, de preferência, 

preferência não, por necessidade, mas são os idosos, as pessoas acamadas, 

que têm uma doença, já, quase terminal, e com dificuldade de locomoção. Então 

essa equipe, vai se dedicar a essas pessoas que estão com esses problemas, 

vai auxiliar no tratamento pra que eles não peguem infecção, pra que eles não 

tenham outras pioras, pra ir para o hospital ficar internado. Então, é uma equipe 

que vai ser direcionada justamente pra essa classe de pessoas que necessitam 

desse tratamento. Incrível, né? O Tadeu com a sua equipe em janeiro, a gente 

achava que está todo mundo ainda de férias, mas eles já estavam trabalhando, 

fizeram levantamento no município, e, fizeram levantamento, tiraram quarenta e 

oito pessoas que se enquadra nesse programa. Isso porque ele não está 

funcionando ainda, senhor presidente. Quando vier a funcionar, provavelmente 

vai aumentar muito mais esse quadro de pessoas que necessitam desse 

tratamento. E, pra que isso aconteça, foi feito esse levantamento, e teve cidadão 

Vendanovense, ele fez faculdade lá em Viçosa, talvez vocês não conhecem, 

conhecem os avós e não conhecem o cidadão, ele é o Diego Andreão Falqueto. 

Ele é neto do falecido Silvino Falqueto, e neto também do Teté Andreão, todo 

mundo conhece o Teté Andreão né? Está aí na praça todo dia. E ele é filho do 

Alexandre Falqueto, que mora em Lavrinhas, ele fez faculdade, e ficou por lá, e 

tem uma habilidade muito grande pra fazer essas articulações, porque ele 

trabalha em vários municípios de Minas que ele dá assessoria, e por amizade, 

com Tadeu, ele também auxiliou, dando umas dicas pro Tadeu, de como elaborar 

esse projeto. Incrível, passou pelo conselho dia onze, e deram andamentos, eles 

achavam que ia demorar muito pra ser aprovado. Incrível já foi aprovado no 

ministério. Só falta agora regulamentar através de uma portaria. E 

provavelmente daqui uns dias vai subir para a câmera esse projeto. Esse projeto 

existe, esse projeto vai subir, né, os valores e tal, que recebe certinho, e é uma 

autorização pra contratar esses profissionais e o município não vai ter 

diretamente despesa, porque é financiado pelo governo federal, pelo ministério 

da saúde. e, até que existir o programa, esses profissionais são amparados, é 

tipo PSF. Até que o governo federal tenha a participação, é sustentável. Se um 

dia o governo parar de mandar verbas e ser parceiro, provavelmente vai findar 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310039003800320033003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
esse programa também, mas eu creio que isso nunca vai acontecer porque é 

uma necessidade e o EMAD é um programa desse. Eu espero que, o mais rápido 

possível, seja aprovado pelo Ministério, para que o nosso município tome as 

providências, assim que entrar o dinheiro na conta, tomar as providências de 

contratar esses profissionais e subir projeto pra cá pra gente aprovar também. E 

o dia que parar de vir o recurso, automaticamente encerra o compromisso com 

os profissionais. Mas de antemão, eu quero já mais uma vez parabenizar o 

interesse dos funcionários e do próprio secretário juntamente com articulações 

de conseguir isso muito rápido. Nós estamos num, foi dia onze, hoje dezoito, né? 

Então com menos de dois meses, a coisa está andando. Sinal que a justificativa 

do projeto foi muito boa, e atendeu muito rápido os setores competentes do 

governo né? Na área de saúde pra poder avaliar e aprovar. Isso é uma coisa que 

é inédita. Eu falo que já passei pela Secretaria de Saúde e às vezes a gente 

demorava de oito meses a mais de ano pra aprovar projeto. Então eu quero dar 

os parabéns e ver que a saúde ainda tem gente que valoriza a saúde, não a 

doença, né? Então, hoje, duas coisas boas pro município, esse anúncio desse 

projeto que vai ser aprovado, que já foi aprovado, agora falta fazer portaria pelo 

governo federal e as teleconsultas que vai ser avanço muito importante para o 

nosso município. Então fica aí parabéns a todos os profissionais, envolvidos, 

funcionários, nesse empenho de trazer o melhor pra Venda Nova. Espero que 

isso seja uma determinação do prefeito que apoia também, mas das secretarias 

envolvidas. Voltando a falar ontem, aquela palestra, aquela fala da palestrante, 

fez a gente repensar muito o nosso ponto de vista, de ver as coisas, modernas, 

auxiliando a gente. E nós temos medo do novo, nós temos medo da tecnologia, 

mas ela veio pra ficar. Nós que estamos aqui, de passagem, e tem que aproveitar 

essas coisas boas da tecnologia, porque tem coisas que não acrescenta, só 

diminui, mas as coisas boas têm que ser bem avaliadas e aproveitadas. 

Obrigado a todos e boa noite”. A seguir, o presidente Alexandre Feletti explana: 

“Obrigado vereador. Só pra corroborar na sua fala nesse momento, a Câmara 

Municipal também ela tem que andar nessa mesma linha de tecnologia. Né? E 

nós estamos tentando aí trazer algumas inovações nesse sentido né? De dar 

principalmente transparência ao público e participação. Né? Isso é uma 

fundamental. Nós bem sabemos que as coisas estão evoluindo e a gente tem 

que também tentar acompanhar de alguma forma. Não havendo mais nenhum 

inscrito nessa situação né? Da ordem do dia. Vamos passar agora para a 

Explicação Pessoal”. Dando prosseguimento o presidente convida o vereador 

Valdir Dias para fazer uso da tribuna: “Senhor presidente, membro da mesa, a 

rádio FMZ, os internautas, muito obrigado quem está nos assistindo, nobres 

vereadores, em nome do Valadão e do pastor eu convido ao público, 
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cumprimento ao público presente. Senhor presidente, o Fernando falou muito de 

saúde, eu também vou falar pouquinho de saúde, a primeira não é muito boa. 

Eu vejo senhor presidente, de janeiro, vou falar sobre o transporte sanitário pra 

que sair todo dia pra vitória. Carro sai às três horas da manhã e outro sai às sete 

e meia. Você vê que, nobres vereadores, de janeiro até agora nós estamos em 

março né? Como começo de março praticamente a dois meses e pouco, foi 

transportado entre aí Vitória, Guarapari, Cachoeiro, aonde a prefeitura tem e 

convênio com as clínicas, com hospitais, foi transportado seis mil setecentos e 

cinquenta e cinco consultas especializada. Você sabe quanto falta teve nesses 

dois meses? setecentos e setenta e uma falta que foi marcado e as pessoa não 

compareceram. Não compareceram no ponto pra poder descer pra fazer essa 

consulta. Quer dizer, não fica barato o município custear não, quer dizer, não é 

o município que está custeando, a pessoa mesmo é nós pagamos imposto, as 

pessoas mesmo que eles não foram, estão pagando imposto, eles mesmo estão 

pagando, não é o prefeito e nem a câmara, nem nada nem que pague. São a 

própria pessoa que paga esse custo a mais, porque vai ter que levar e essa 

pessoa vai ter de remarcar, né, é trabalho pra remarcar, quer dizer que as 

pessoas não estão levando a sério. Então peço às pessoas que se for faltar avisa 

né, avisa, não é bom faltar nada porque as pessoas precisando da saúde se 

marcou tem que ir né? Tem que ir né? Só se está doente ou coisa assim. Mas 

eu achei muito setecentos e setenta e uma pessoas faltando dentro de dois 

meses e pouco. O Fernando sabe muito bem que o Fernando foi secretário dez 

anos né Fernando? Na época faltava também isso aí você nunca vai não nunca 

vai zerar isso aí que não tem jeito. Na época o Fernando faltava não nessa 

proporção né Fernando? Não, mas agora está, eu acho que está meio demais. 

Mas eu quero também sobre a telemedicina hoje eu quero parabenizar aí a 

secretaria de saúde, ao poder executivo na pessoa do prefeito e a Secretaria de 

Estado da Saúde também esteve presente. Isso aí é muito importante já essa 

Telemedicina já funcionava bem antes da pandemia. Eu mesmo consultei daqui 

de Venda Nova consultei com cardiologista lá em Belo Horizonte. Mas veio a 

pandemia foi bloqueado aí não veio recurso precisou de parar. Parou e eu 

principalmente até esqueci dessa telemedicina. Agora que Fernando está 

falando ali que foi inaugurado hoje então eu quero parabenizar aí o Tadeu que é 

o secretário de saúde, toda a sua equipe, todos funcionários que compõe aí a 

saúde e a Policlínica também inclusive a minha menina é coordenadora da 

Policlínica das pessoas mais especiais. Então quero parabenizar aí a toda a 

equipe da saúde de Venda Nova que tem várias especialidades em otorrino, 

gastro, neurologista e outras e outras especialidade. E a enfermeira Rosaria que 

é super profissional nessa área que vai ser a responsável. Então parabéns 
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Rosália aí por você ser eu sei que você dá conta do recado você é muito 

trabalhadora e muito profissional. Eu quero também agora passar aí uma nota 

de pesar pelo falecimento aí do empresário Antenor Zulcão, que faleceu hoje né? 

Quero, empresário aí no ramo do café e da pecuária. Quero aí enviar uma nota 

de pesar e condolência a família né? Toda família que está enlutada pela morte 

aí pelo seu Antenor do Zulcão. Eu expresso aí toda a minha condolência aos 

familiares. E no final eu quero agradecer aqui o nobre vereador Yuri, está aí 

presente. No sábado a gente fez uma visita ao Caxixe, eu com o deputado José 

Preto, falo Zé Preto, eu nem, eu não sei o nome dele certo. Falar do Zé Preto, 

sempre acostumei a falar com o Zé Preto. Deputado que é da base do governo, 

do estado, deputado assim muito simples, mas muito trabalhador. Então a gente 

foi muito pela nossa pela acolhida que a família Uliana nos acolheu, a recepção 

da família Uliana, tivemos lá no escritório do Xinxa né, eu trato ele Xinxa, mas 

não sei nem o nome dele, mas é, tanto faz. Mas quero agradecer mais o Yuri, 

né? E a família Uliana e a família também Bergamim, as duas famílias, e depois 

Yuri vai expressar aí, a gente não foi lá pra passear nem nada, fomos pra 

trabalhar pra resolver problemas então depois aí fica por conta do Yuri que é o 

vereador de lá do Caxixe, obrigado”. Na sequência, o presidente convidou o 

vereador Walace Rodrigues de Souza para fazer uso da tribuna: “Boa noite 

rádios ouvintes e internautas, público presente nesta casa. Ao Paulo quero 

externar uma boa noite a todos servidores que faz presente nesta casa durante 

a noite, durante o dia e deixar meus agradecimentos pelos seus momentos de 

estadia aqui conosco e te agradecer por todos os momentos que eu precisei da 

sua atenção e nenhuma delas você se omitiu em me atender. Desejo boa sorte, 

ótimo trabalho aonde o senhor for conduzir agora, e que se precisar da minha 

humilde vereança, a gente está aí para somar junto com todos. Senhor 

presidente, também quero fazer meus agradecimentos, colchas e retalhos, 

Deixar meus agradecimento à equipe dos voluntariados e pedir desculpa por não 

estar presente, mas e agradecer pelo pela lembrança que deixou aí na mesa de 

cada amigos parlamentares e acredito que vai pensar com muito carinho na hora 

das emenda impositivas aí e estar ajudando as voluntárias. Deixar meus 

parabéns e meus agradecimento a todas que se faz presente naquele trabalho 

deles lá. Senhor presidente, eu tenho uma notícia bacana, graças a Deus. Quero 

deixar meus agradecimentos também ao deputado Gilson Daniel, onde qual ele 

destinou um veículo de porte pequeno, quatro portas, pra secretaria de turismo, 

pra que possa estar ajudando a secretaria e fomentando o turismo cada vez mais 

dentro do nosso município. Então quero deixar meus agradecimentos ao Gilson 

Daniel e também a gente não temos que ser ingrato, né? O prefeito, a secretária 

que o momento que eu fui conversar com a secretária, imediatamente ela tomou 
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suas providências, e o prefeito e ela assinou. Então deixo meus agradecimentos 

à secretária Lícia e ao prefeito Dalton Perim e se for pra somar pode contar 

sempre comigo, eu estou à disposição e sempre pela melhoria do nosso 

município. Eu estou inquieto, mas é assim mesmo. Assis, empatia hoje e sempre. 

Né isso? O autismo. Está vendo que bacana? Dia seis, se eu não me engano, e, 

cordão Girassol, né? Dia seis, se eu não me engano, vai ter a marcha dos autista 

em Vitória, em Camburi. Tá? Assis, vamos convocar o pessoal aí e ver se o 

pessoal protocola pedido do ônibus aí e a gente entra numa conversa com o 

prefeito pra ver se dá pra conduzir o público pra levar no dia da marcha lá, vai 

ser bacana. A gente vai poder representar Venda Nova do Imigrante, tá? Conto 

com o seu apoio. Sábado, vamos lá. Quero parabenizar a todos, sábado foi o dia 

do consumidor. Sábado foi o dia do consumidor. Quero deixar meus parabéns à 

servidora Carol. Hoje ela se exerce no trabalho do Procon, aonde em dois mil e 

vinte e quatro atendeu setecentos e vinte e cinco pessoas, mas, infelizmente só 

conseguiu resolver cento e trinta e cinco questões que são pendentes, são 

coisas que judicialmente precisa de estar dando entrada naquilo pra poder ser 

beneficiado. Carol, em nome da população, em nome dos servidores, quero 

deixar meus parabéns ao seu belíssimo trabalho prestado ao município, e a 

gente sempre vai contar com você, porque você está sendo muito eficiente nessa 

área, então quero deixar meus parabéns, não só eu, não só eu acredito quanto 

os outros vereadores. Valdir, sábado, está vendo como as agendas são 

bacanas? Sábado, eu, meu filho, minha filha e nós fomos convidados para o 

plantio do milho. Amanda em seu nome quero deixar meus parabéns a toda a 

equipe da AFEPOL, por ter nosso convidado e participado do plantio do milho. 

Foi muito bacana, divertido, onde estava presente eu e o meu amigo vereador 

Yuri. Yuri, parabéns, obrigado por me acolher tão bem dentro da sua comunidade 

e a gente fazer sempre essa parceria bacana, porque eu sempre falo que a gente 

somos vereadores do município inteiro. A gente não temos que ter exclusão. Eu 

sou do Camargo, o vereador Alex não pode chegar lá, que eu sou do Caxixe, o 

Valdir não pode estar lá, que eu sou de Venda Nova, o Carlinho não pode, não, 

a gente é vereador do município inteiro. A gente está em prol do município e dos 

munícipes. Yuri, deixa o meu abraço gigantesco, tá, a sua mãe, a famosa Pitica, 

e o Isael Bergamin, que é seu pai. Eu quero agradecer pela acolhida que me 

deram em sua casa, aquele cafezinho bacana. Você sabe né, todas as casas 

que eu passo eu tenho que tomar café, senão, se eu não filar o café eu não 

passei Sandro. Então quero que você deixa meu abraço e pode falar com o seu 

pai, com sua mãe, até o Xinxa, com a comunidade do Caxixe, e se precisar da 

minha da minha humilde vereança, estarei sempre à disposição pra te ajudar e 

você me ajudar e ajudar todos nós aqui dessa casa por todos nós. Eu quero 
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deixar boa noite, meu muito obrigado a todos e que papai do céu continue 

conduzindo a nossa sessão maravilhosamente igual está sendo, né Valdir? Ah 

senhor presidente esqueci de outra coisa. Deixa eu falar rapidinho, eu acho que 

não ia excedi ainda minha meu tempo não, e está em tempo. É a respeito do 

lixo. Meu amigo Carlos Minet, outro dia abordou, graças a Deus. É uma pauta 

que é muito demandada dentro do nosso município. E graça a meu bom Deus 

eu estou vendo que está se controlando, mas o período da coleta de lixo à noite 

está muito complicado de se fazer, mas não é impossível. Por quê? Tem 

motorista que não aceita trabalhar à noite. Ele está fazendo mudança de cargo 

de horário e, infelizmente, é assim mesmo. Então quero deixar pedido ao nosso 

secretário de obras, e em dois mil e vinte e dois, foi feito, foi protocolado aqui 

indicação para que fizesse a coleta de lixo à noite. Então a gente tem que dar 

mérito para quem fez a indicação. E gostaria de estar pedindo secretário de 

obras que tivesse uma conversa paliativa e bacana com o mentor e o criador da 

indicação. Qual seria a possibilidade de ele estar exercendo nesse trabalho a 

esse horário. Então vamos dar mérito pra quem cria a sua própria indicação. 

Então, secretário, eu gostaria que você fizesse uma conversa bacana pra que 

ele, é o ex-vereador, Marcos Antônio Torres, que ele conduza esse trabalho. 

Mesmo que se foi teste, mas eu acredito que ficou bem melhor. O trânsito não 

atrapalha mais. Tem os transtornos, é dia de sexta, é quinta, sexta, e são os dia 

que são os finais de semana né, então lógico que vai ter esse transtorno. Mas 

durante a semana eu acho que amenizou pouco né. Então justamente por isso 

senhor presidente, porque a coleta de lixo foi feita à noite. E agradecer a minha 

ex-secretária de meio ambiente, Sabrina Zandonade, por ter feito essa rota e 

essa rota ficou boa. Então só está faltando ter diálogo melhor com o servidor pra 

poder estar executando esse trabalho. Mas eu não abro mão que o motorista 

deste carro seja Marcos Antônio Torres, o elaborador da indicação. Eu estou 

sendo justo. Então que ele faça uso da sua indicação com bastante carinho. Meu 

boa noite, meu muito obrigado e fique com Deus todos”. A seguir, o presidente 

convidou o vereador Yuri Uliana Bergamim para fazer uso da tribuna:”Eu 

cumprimento todos os rádio ouvintes, aqueles que nos acompanham pelo 

Youtube, em nome do Carlinho, cumprimento todos meus colegas vereadores, 

mando abraço muito especial que eu sei que está me assistindo, minha avó Ilda, 

está lá na casa da minha tia Elielda, acompanhando pelo Youtube. Abraço vó, 

amo muito você. Quero primeiramente parabenizar onde o presidente também 

estava e muito de nós vereadores, ao Tiago Altoé, pelo evento e desejar muito 

boa sorte aos novos diretores, aqueles que iniciam mais um mandato, também 

coordenadores, que tenham muita sabedoria, discernimento pra cuidar das 

nossas escolas municipais. É tão importante esse trabalho. E eu vim da escola 
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municipal, vim da escola do Caxixe tenho muito orgulho, reconhecia muito dos 

professores que estavam lá ontem então, a educação tem esse papel 

fundamental na nossa sociedade de transformar. Só nós, principalmente nós, 

que conhecemos e vem vivenciamos a educação pública, sabemos o tamanho 

da força dela e como ela tem essa capacidade de transformação. Vamos 

começar lá sábado, Valdir satisfação tê-lo lá conosco, junto do deputado Zé 

Preto, e também do meu tio Adenilson, mais conhecido como Xinxa, acho que 

ninguém conhece como Adeni Xinxa. Momento importante a gente, o Zé Preto 

muito envolvido ao estado, então a gente ressaltou, né Sandra, em outras 

conversas a gente já teve também quando o vice-governador esteve na festa do 

tomate, a questão do asfalto que liga o Caxixe a BR-262. O projeto está pronto, 

está protocolado no estado. E a gente reforçou esse pedido, que o Zé Preto 

também possa estando lá no estado reforçar com o nosso governador ou 

coincidentemente o Dalton tinha uma reunião na segunda ele também ele 

juntamente do secretário Savim já fora a Vitória também trataram desse assunto 

e outros assuntos. Então são coisas que a gente faz o que nós o que não é 

cabível, o que é cabível a gente, a gente pede dos deputados, parlamentares, 

assim como o Lacraia fez também, pra que as coisas aconteçam. E assim como 

estive pro Lacraia também no plantio do milho, eu nunca tinha participado. 

Nenhum de nós de nós dois, né. Amanda ficou ali reforçando, parabéns Amanda, 

rainha da festa da polenta, nós temos o privilégio de ter trabalhando aqui a rainha 

da festa da polenta. Então parabéns a toda organização da festa, as pessoas, 

os envolvidos e a gente plantou milho né, Lacraia. Então acho que a gente 

poderia comer polenta de graça. Não sei se a gente vai ter polenta de graça. A 

gente trabalhou pra plantar milho. Satisfação, Lacraia, é muito bom tê-lo em 

nossa casa, tomar café, como todos os outros vereadores, nós somos, eu acho 

que Venda Nova ganha muito com essa câmara, lá que ela já falou isso, o nosso 

intuito é fazer o melhor pro nosso povo, a gente não está aqui pra encher o ego 

de ninguém pra ser melhor que ninguém, a gente tá aqui pra um bem comum, 

pra aquilo quebrar bom para as pessoas. Quero agradecer aos ao secretário 

Gilberto, semana passada eu liguei pra ele e falei, numa demanda da Califórnia, 

que é uma rota de ônibus escolar, pra fazer paliativo e hoje Gilberto com muito 

carinho a equipe está toda lá na Califórnia fazendo esse paliativo, então eu tenho 

que agradecer a ele. Eu quero também aqui manifestar o meu pesar pela pelo 

falecimento do seu Atenor Zulcão e ressaltando aí a nossa amizade, não minha, 

só minha, da minha família, dos filhos dele que é o Edmar, sua esposa Ivone, a 

gente tem relacionamento muito próximo, de muita amizade então estendo a 

Edmar, todos seus irmãos, minhas condolências. E Valdir também a gente até 

havia conversado com o Zé Preto sobre a teleconsulta, ele nos sugeriu e depois 
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a gente foi descobrir que já tinha começado, enfim, isso é avanço muito 

importante. É aquilo que a palestrante ontem trouxe pra gente. A gente tem que 

ligar a tecnologia ao poder público, aquilo que o nosso presidente também tem 

feito nessa casa de leis e precisa estar dentro do poder público. A gente tem que 

usar o melhor do ser humano e a tecnologia ela agrega muito na nossa 

sociedade. Então nós temos que usar essas facilidades, aquilo que melhore o 

dia a dia do ser humano. A gente hoje tem os aplicativos bancários nas nossas 

mãos”. Neste momento, vereador Yuri Uliana Bergamim concede aparte ao 

vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes e 

internautas, a mesa diretora, Yuri, obrigado pela parte. Fernando, te parabenizar 

também pela lembrança, não só você quanto o Valdir e Yuri, da telemedicina. 

Mas gostaria de ser impertinente, senhor presidente, também buscar lá atrás, 

Fernando, aonde eu vim fazer uma indicação pra que a gente possamos trazer 

e acoplar dentro do nosso município a hemodiálise. A hemodiálise é essencial 

para dentro do nosso município. Hoje acredito que você vai falar com muito mais 

autonomia a respeito dos leitos dentro do hospital, e aonde com, aonde a 

hemodiálise pode trazer grandes benefícios pra dentro do nosso município. Já 

tivemos uma conversa né senhor presidente, com vereadores lá de Conceição, 

aonde estamos querendo fazer marcar uma reunião com o governador, pra ver 

se tem essa possibilidade de estar acoplando a hemodiálise dentro do nosso 

município. E, pra que isso aconteça, com apoio dos nobres né? E a gente está 

lá buscando juntamente com os municípios vizinho né? Como Conceição, Pedra 

Azul, a região serrana onde vai atender a todos que precisam. Meu muito 

obrigado, uma boa noite a todos”. Logo após, o vereador Yuri Uliana Bergamim 

conclui sua explicação pessoal: “Excelente vereador, importantíssimo. A gente 

ter ponto de apoio na nossa região, pra pacientes né, que já sofrem tanto e que 

percorreu caminho tão distante. E é isso então, ressalto aqui é importante da 

importância da telemedicina, da tecnologia, não só na saúde e a gente espera 

que cada vez em mais âmbitos da nossa sociedade, do poder público, pra coisas 

boas, pra facilitar a nossa vida cada dia mais. Agradeço ao público presente, 

pastor, todos vocês, gratidão a mãe do Dickson, essa é fiel, que bom, isso é 

maravilhoso, as nossas famílias, nossa mãe, nossos pais, são riqueza. A gente 

vê admiração pelo filho e é bonito. Está bom? Muito obrigado que Deus nos 

abençoe e é isso”. Dando prosseguimento, o presidente convidou o vereador 

Alex Nass Berud para fazer uso da tribuna: “Boa noite a todos, boa noite senhor 

presidente, cumprimento à mesa e em nome do Walace Rodrigues Lacraia eu 

cumprimento meus colegas vereadores, em nome do Paulo cumprimento meus 

colegas que trabalham nessa casa. Os amigos internautas, rádio ouvintes e o 

público presente. Paulo eu quero agradecer, tá, de coração esse tempo que você 
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esteve aqui com a gente. Não mediu esforços pra me ajudar principalmente. Sou 

muito grato, obrigado. Então hoje recebi todos nós né? Nove vereadores 

recebemos presente das voluntárias. Eu sou suspeito em falar das voluntárias 

porquê de segunda a quinta eu tomo café com todas elas. O livro em 

comemoração aos quarenta e cinco anos, colcha de retalhos. Em nome da 

Marília Caliman, quero agradecer por esse presente. Não sei quanto tempo eu 

vou demorar não, mas eu vou ler a história das voluntárias, tá? E fica aqui o meu 

abraço a todas as voluntárias em prol do hospital, as voluntárias da AVAPAE e 

as voluntárias também da escola de bordados, muito obrigado. Falar sobre o 

evento de ontem da educação aonde ocorreu a acolhida dos diretores e dos 

coordenadores para o próximo ano. Quero parabenizar a Secretaria de 

Educação e quero também, né, não posso jamais esquecer da secretária de 

educação que esteve de frente durante cinco anos e cinco meses. Todos nós 

sabemos do trabalho que a Sirlene, todo mundo aqui que conhece a Sirlene, o 

trabalho que ela fez, né, enquanto ela estava de frente na pasta, e eu seria muito 

injusto se eu não lembrasse, não tivesse esse carinho especial em agradecer a 

ela por tudo que ela fez pela educação, por todas as melhorias que teve que 

qualquer escola que a gente possa visitar hoje enquanto ela esteve de frente, 

todos nós vamos perceber a melhoria que ela trouxe para o município. Vai 

Lacraia, você quer falar? Então assim fica aqui o meu agradecimento tá? E uma 

excelente semana a todos. Boa noite”. A seguir, o presidente convida o vereador 

Antonio Fernando Altoe, que declinou do uso da palavra. Na sequência, o 

presidente convida o vereador Carlos Alberto Minet para fazer uso da palavra: 

“Senhor presidente eu volto a essa tribuna pra fazer três registros somente 

agora. Primeiro parabenizado o evento de ontem que a gente todos os colegas 

estavam lá, parabenizar e desejar todo o sucesso nesse grande desafio que é a 

educação. Também não poderia de parabenizar nós tivemos esse final de 

semana lá no estado do Rio Grande do Sul, mais uma etapa do Campeonato 

Brasileiro. Tivemos lá três campeões da região de novo, Sandro Hoffmann, 

Gilmar Greco, Kessya. Venda Nova, vereador Alex, sempre foi berço de 

excelentes pilotos aqui, é, Venda Nova sempre fui muito conhecido, nós já 

tivemos aqui, além desses três que eu citei, nós já tivemos o Claudemir, nós 

tivemos o Emerson Uliana, marido da procuradora que foi na gestão passada, 

enfim, Netim, campeão capixaba, eu, particularmente, também já fui campeão 

capixaba em dois mil e quatorze e quinze, enfim, sempre tivemos excelente 

pilotos e reconhecimento tanto a nível estadual como a nível nacional. E por fim, 

senhor presidente, eu só quero fazer uma indicação, Amanda, eu fiz esse pedido 

via mensagem ao nosso secretário de obras, mas eu quero fazer agora 

documentando. A indicação Amanda, é o melhoramento da sinalização do 
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cruzamento da via Avenida Miguel Zandonade com a avenida vinte de julho. É 

aquele cruzamento que dá acesso, vinte e nove de julho, é isso aí. Aí. É aquele 

cruzamento que dá acesso ali no campo do Bananeiras, não é isso? o vereador 

Alex, você conhece como a palma da mão os endereços de Venda Nova? É isso, 

ali está faltando, está faltando sinalização, seu presidente, inclusive, deu 

acidente lá o final de semana que passou. Municipal. Municipal, ali na entrada 

do campo do bananeiras aquele cruzamento ali onde vai pra polícia civil, o 

campo do Bananeiras, Fiat Podium, aquele cruzamento ali está faltando 

sinalização, deu até acidente lá igual eu falei, eu fiz essa solicitação ao secretário 

de obras e a via mensagem de Whatsapp e agora quero fazer via indicação, ok 

Amanda? Só isso senhor presidente”. Dando prosseguimento, o presidente 

convida o vereador Dyckson Freitas dos Santos para fazer uso da tribuna: “Boa 

noite a todos, eu gostaria estar cumprimentando a mesa, em nome do presidente 

Alexandre Feletti, cumprimentar todos os servidores dessa casa em nome da 

Amanda, e nobres colegas vereadores em nome do Alex cumprimentar a todos. 

O plenário mais uma vez sempre presente aí minha mãe, o Valadão sempre 

presente também mais o pastor Flaviano. E hoje tenho a presença do pessoal 

do Senac também que é a Ângela, a Simone e Wellington. Sejam todos bem-

vindos a casa, está bom? Cumprimentar os rádios ouvintes e o pessoal que está 

acompanhando no YouTube. Estava olhando ali tem bastante gente no YouTube 

hoje Sandro. Então, como todos os vereadores que passou aqui antes já 

comentou, ontem teve a posse dos diretores e coordenadores escolar. Hoje eu 

conversei com o secretário de educação Tiago Altoé, pra todos que estão em 

casa ter ciência, esse processo de eleição de diretor e coordenador foi processo 

muito democrático, presidente. Ele me passou, eu peguei com ele qual que foi 

os critérios usados pela eleição. Aí ele falou que o processo foi feito pelo edital 

aberto a todos, e as candidaturas elas eram voluntárias. Todos servidores são 

concursados no município. O processo teve três etapas. Primeiro, foi análise de 

títulos que valeu dez pontos, o segundo foi o mérito e desempenho com 

entrevista valendo quinze pontos, e o terceiro que é o mais importante foi a 

apresentação do plano de trabalho dos candidatos do conselho, da escola com 

pontuação de vinte e cinco pontos. Aí depois teve a somatória desses três, mas 

esse conselho da escola é órgão representativo da comunidade, ou seja, pessoal 

foi eleito democraticamente com a participação da comunidade. Eu vou estar 

passando aqui pra quem não teve ainda a curiosidade ou não conseguiu as 

informações, eu vou estar mencionando aqui os diretores de cada escola que foi 

pleiteado. Da escola municipal de educação infantil Antônio Roberto Feitosa, 

ficou Andreia Canal Zambon. O EMEI Vovó Elvira ficou a Gerciete Aparecida de 

Souza Lino. O EMEI de Pindobas ficou Raquel Degasperi Stofel Bortolin. A 
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escola municipal de ensino fundamental Atílio Pizzol ficou Louise de Moraes 

Brioschi Spadeto. O EMEI Jardim Camargo Ivaldenis Aparecida de Souza Lima. 

O EMEI Antenor Honório Pizzol ficou Lucas Nunes Lameira, conhecido como 

Lucão. EMEi James Yung lá no Caxixe ficou Mauriza Aparecida Bratz Bickel. O 

EMAEI da Vila Betânia ficou Carlos Alberto Daré. O EMEI Flor de Ipê ficou Léa 

Marina Delpupo Specimille. O EMEI do Caxixe ficou de diretora Mônica Uliana 

Lorenzon. E a escola municipal de ensino fundamental do caxixe ficou Amanda 

de Cássia Lopes Fosse. Como todos têm ciência, o liberal também agora é a 

escola municipal. O candidato Maurício Wagner Guimarães desistiu 

justificadamente do processo de escolha. Será nomeado pro tempore o servidor 

Eduardo Altoé Possebon. Então é o liberal que vai ser a maior escola está com 

cerca de oitocentos alunos, vai ficar com diretor temporário no momento. E no 

EMEI da Vila da Mata não houve candidato escrito, e também será nomeado por 

temporada a servidora Débora Delpulpo Martinusso. Esses todos que foi 

passado agora foram os diretores de cada escola. Na mesma eleição ocorreu 

para os coordenadores, vou estar passando agora o nome de todos, depois tem 

não vou mencionar turno não, pra não ficar muito extenso. O EMEI Antônio 

Roberto Feitosa ficou a Cleisiane Brandt Giorgia Santos Cristo, Alzenira Mineti e 

Geovana Falqueto Gomes. O EMEi Antenor Honório Pizzol ficou Sebastião 

Euzébio Mistura e Rosangela Christo Berude Celirio. A escola municipal Atílio 

Pizzol ficou Renata Minete Betini,  Edunio Andreão De Souza e Camyla Dassie 

Gueler Coco. A escola de ensino fundamental do Caxixe ficou Janaina Peisino 

Carniele e Vitor de Ângelo e Stela Mazocco Donna, Jane Mery Schiavo 

Thompson de Paula, a Jane está por temporário também. A Escola Liberal 

Zandonadi ficou a Greice Grecco Barbosa Donna e Janete Marques Pastore, 

como foi citado liberal é temporário, e o Alexandre Zanete Cesquin. A escola 

municipal de ensino infantil do Caxixe ficou a Fabíula Canal. A escola municipal 

de educação infantil Flor de Ipê ficou Lucilene Sofiate Nunes. E a escola 

municipal de ensino infantil da Vila da Mata ficou Sirlene Maria Ferreira Augusto 

Mazzoco. E a Escola Municipal de Educação Infantil e Fundamental de Pindobas 

ficou a Daiane Ferreira Fioroti por temporada, e a Franciane Lousada De Oliveira 

e a Maria Lucia Machado Tessaro Specimile. Eu gostaria de estar participando, 

gostaria de estar parabenizando todas essas pessoas, porque foi processo de 

eleição muito democrática. Parabenizar a banca examinadora, que foi muito bem 

elaborado através do Tiago que é o secretário de educação, entendeu? E eu 

desejo sorte pra todos esses diretores e coordenadores nessa nova jornada. 

Hoje à tarde eu presidente Sandro Feletti e o vereador Alex como já foi 

mencionado por alguns vereadores visitamos a os voluntários do hospital Padre 

Máximo. Como os meninos já mostraram elas presentearam a gente com o livro. 
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Vocês trouxeram aqui, mas eu vou pedir pro Brás dar zoom pra ficar melhor pra 

quem está de casa, Braz, porque ficou livro muito bacana, ele chama muita 

atenção. Quem tiver oportunidade de estar passando ir lá conhecer o trabalho 

das voluntárias. Hoje, o Alex já conhecia bastante, mas eu e o presidente né 

presidente ficamos espantado. Oi Carlinho. Então ficamos espantado lá porque 

tem muitos voluntários, elas tiveram uma assembleia lá hoje, elas fizeram café 

lá, convidaram a gente, foi muito bacana, foi muito bem recebido, a gente 

conheceu os trabalhos deles que é feito lá de terça e quinta-feira, o pessoal que 

faz o bordado, é muito interessante. Quem tiver oportunidade, eu convido pra 

estar lá participando pra conhecer muito o trabalho delas, que é muito bacana. 

Hoje à tarde também, eu não vou entrar em detalhes, mas o Assis acredito que 

vai explicar na fala dele, a gente participou duma reunião aqui, que vai ser 

elaborada uma audiência pública né, Assis, segurança pública, que vai ocorrer 

em Afonso Cláudio. O Assis vai dar explicação melhor depois, mas desde já eu 

queria que todos os vereadores, pessoal em plenário, convidar, ajudasse a gente 

a convidar as pessoas pra estar participando dessa audiência pública, que vai 

interferir em todos os municípios aqui da nossa região, através da polícia militar. 

Que a gente, o Assis vai estar explicando, vai estar em busca de estar 

aumentando o efetivo aqui. Então desde já, depois a gente vai estar passando a 

data, mas já convido a todos pra estar participando, que é o lema que eu sempre 

falei durante a campanha que eu fazia questão de convidar cada um pra estar 

participando sempre de audiências públicas, que a gente sabe da dificuldade 

hoje. Pra encerrar, eu não fui no plantio do milho sábado que eu estava com 

compromisso, quero parabenizar os vereadores que foram, eu vi as fotos, ficou 

muito bacana, a rainha Amanda sempre presente lá, ficou muito boa as fotos, 

Yuri saiu aí, mas estava lá Yuri, Lacraia, tinha mais alguém Lacraia?. Então, 

muito bem representado por vocês, então muito bacana. E pra encerrar eu quero 

parabenizar, teve mais um PLC feminino nesse fim de semana, pra quem pôde 

ir no encerramento na igreja é uma coisa muito emocionante da igreja católica, 

então quero parabenizar os servos da organização, todos os cursistas que 

participaram, e de uma forma geral está parabenizando todos que alguma forma 

ajudou de do ano, orando pra esse cursista poder o encontro ocorrer tudo certo. 

Por hoje é só isso presidente, tenha uma boa noite a todos”. Logo após, o 

presidente convidou o vereador João Batista de Assis para fazer uso da 

palavra: “Boa noite senhor presidente. Na pessoa do presidente Sandro eu 

cumprimento toda a mesa. Na pessoa do vereador Alex eu cumprimento os 

demais colegas. Na pessoa da dona Dulce, eu cumprimento todos os 

funcionários dessa casa. Gostaria na pessoa do pastor Fábio cumprimentar 

todos os presentes e aos internautas e rádio aos ouvintes, onde quer que esteja 
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nos acompanhando. Em primeiro momento eu queria agradecer, Paulo, pelo seu 

trabalho, pela sua dedicação. Hoje mesmo eu necessitei do seu apoio e fui assim 

muito bem atendido e todas as demandas levada, o seu feedback foi muito 

positivo. Então leva os sinceros agradecimentos do sargento Assis. Primeiro, 

senhor presidente, eu gostaria que de pedir um requerimento ao executivo. Esse 

requerimento ele se baseia numa reunião que nós tivemos na segunda-feira, na 

escola Fioravante Caliman juntamente com o deputado coronel Wellington, onde 

foi tratado de algumas dificuldades que a escola tem passado, em decorrência 

da mudança de horário, o grandioso número de alunos, e alguns investimentos 

que precisam ser feito, mas por ser um local cedido, e não ser patrimônio do 

estado, a gente está tendo algumas dificuldades. Então esse requerimento, ele 

requer ao prefeito municipal, que, manifeste quanto ao andamento da 

desapropriação daquele imóvel ao lado da escola Salesiano, que também é do 

Salesiano. Esse imóvel existe em dias que ele será usado parte dele pela 

Secretaria de Educação. Então que ele manifeste o andamento, há informações 

que já foi feito o depósito caução, eu não sei se, se Paulo talvez pode informar 

melhor pra gente com o depósito caução, existe a possibilidade de já começar 

usufruir do imóvel, é isso?” Neste momento, o presidente Alexandre Feletti 

explana: “Só pra corroborar, né, uma situação, você reporta procurador, 

administração passada com a intenção de desapropriação do imóvel ela faz o 

pagamento em juízo. Mas houve questionamento dos detentores então aí vai 

uma questão judicial. OK?”. Logo após o vereador João Batista de Assis dá 

continuidade em sua fala: “Correto. E, outra informação, na tarde de hoje eu tive 

o prazer juntamente com autoridades religiosas aqui do município de Venda 

Nova, a gente participar duma reunião pra tratar sobre a audiência pública sobre 

a segurança pública dos municípios de Laranja da Terra, Afonso Cláudio, Venda 

Nova e Conceição. Queria agradecer ao pastor Fabiano pela presença. A reunião 

foi importantíssima, muito esclarecedora, e vou deixar aqui o convite pra que os 

rádios ouvintes possa participar dessa audiência pública que ocorrerá no dia três 

de abril no município de Afonso Cláudio, no centro cultural José Tristão. Qual é 

o motivo dessa audiência? Foi apresentado durante essas reuniões, dessa 

reunião, algumas planilhas, e que ficou assim muito claro o crescimento da 

criminalidade na nossa região. E uma maneira da gente lutar para diminuição é 

aumentando o efetivo da polícia militar na nossa região. A forma mais simples é 

a transformação da segunda companhia independente em batalhão. O que 

quase duplicaria aí o número de policiais pra nos atender. Então, vai ser feito aí 

novos convites pra essa audiência até o dia três, é uma quinta-feira e eu conto 

com a presença de todos que se importam com a nossa segurança, que se faça 

presente, a gente vai fazer contato com a prefeitura pra ver se a gente consegue 
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um ônibus pra estar fazendo o transporte das pessoas que queiram participar. E 

pra finalizar, dia vinte um do três, sexta-feira, dia internacional da Síndrome de 

Down. E eu quero aqui deixar abraço muito especial pro meu filho, o Alef, lá em 

São João de Viçosa, ele é possui a síndrome de Down, uma pessoa 

encantadora, maravilhosa, muito amável. E deixar claro que esse dia vinte e um 

ele reforça a inclusão, o respeito, e a gente está propondo uma campanha, de 

meias diferentes. O que essa campanha, trata? Eu convido você a fazer parte 

desta campanha, de meias diferente, de no dia vinte um e do três, sexta-feira, 

você vestir meias coloridas, uma diferente da outra, fotografar, postar nas suas 

redes sociais e a gente deixa claro a beleza do diferente. E se você olhar pra 

pessoa que está ao seu lado, você vai perceber que ela não é igual a você. Existe 

algumas diferenças. Então gente, ser diferente é normal, e vai ser motivo de 

muito orgulho, a gente lutar pelas inclusões sociais do nosso município. Muito 

obrigado”. A seguir, o presidente Alexandre Feletti solicita autorização do 

plenário para fazer uso da palavra direto da mesa do presidente: “De antemão 

gostaria de agradecer a parceria da Secretaria de Interior na Pessoa de Gilberto. 

Gilberto está fazendo um trabalho bacana no interior. Né? Houve muito clamor 

naquele primeiro momento, isso é comum assim como houve também na 

Secretaria de Educação, na Secretaria de Saúde. Logicamente que cem por 

cento de todos os trabalhos pelo qual a população possa ficar plenamente 

satisfeita, quem dera se dia nós chegássemos a esse ponto. Mas a gente vai 

minimizando situações pelo qual nós possamos estar atendendo aí a população 

da melhor forma possível. Então Gilberto tenho certeza que você está ouvindo. 

Nossa gratidão aí pela parceria junto com a Câmara Municipal. Né? Nas 

situações pelo qual nós todos nós vereadores possamos de alguma forma né? 

Ir até o encontro de vossa excelência e solicitar alguma demanda. Demanda esta 

que não parte do vereador, somente replicamos aquilo que a população 

necessita então fica aí o nosso agradecimento. No início dos nossos trabalhos 

em fevereiro eu não me lembro qual foi a sessão, mas eu me lembro que eu fiz 

algumas solicitações principalmente ao executivo para pavimentação de 

algumas ruas no nosso município. É sabido que também existe em andamento 

não desta legislação já de legislação passada. Né? Pela pavimentação de 

algumas ruas. Essa tramitação por algum motivo não prosseguiu. Mas ela 

também não deixou de existir. Então gostaria de agradecer também aqui a 

disponibilidade do prefeito municipal. Ele esteve na secretaria, na SEDUB 

secretaria responsável por essa por esse andamento nesse sentido de viabilizar 

as drenagens, a pavimentação de algumas ruas pelo qual eu gostaria de citar 

aqui que é a pavimentação e drenagem da rua Irmão Zaneti no mesmo sentido 

na rua Augusta Baliana Minete, perdão. Rua Orzane Moura, avenida Beira Rio, 
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rua Ângelo Falqueto, pavimentação da rua Vitorino Caliman, rua Fioravante 

Zandonade, rua Santa Catarina, rua Ângela Caliman Zandonade. Isso daí é uma 

é complemento uma de outra aí. Pavimentação e drenagem da rua Domingos 

Altoé, pavimentação e drenagem da rua Fioravante Filete, pavimentação e 

drenagem da rua Santo Francisco Uliana. Que que isso quer dizer? Quer dizer 

que nós estamos empenhados, o legislativo junto com o executivo para que 

possamos propiciar a execução dessas e de tantas outras. Foi citado aqui rua 

Fioravante Feletti em memória meu avô já falecido, obviamente, mas foi nesse 

sentido que eu fiz aquele pedido ao executivo pelo qual me comprometi com 

aquela comunidade da providência, né, pra pavimentação daquela rua, uma rua 

já muito antiga pelo qual vem causando muito transtorno aos moradores 

juntamente com aquela rua, creio eu que ainda não tem a denominação, mas lá 

no bairro Santo Antônio da Serra, que dá acesso ao campo de futebol Society. 

Então aquela não está contemplada nesse pedido, mas obviamente se Deus 

quiser a gente também vai poder estar aqui transmitindo no momento oportuno 

a pavimentação daquela rua também. Então é nesse sentido que muitas das 

vezes aqui eu já rechacei a importância de às vezes dependendo do sentimento 

do executivo em ampliação da equipe de engenharia. Nós sabemos que o 

próprio executivo ele tem as demandas próprias dele. Mas também nós enquanto 

câmara e representante do povo nós também possamos oferecer esse tipo de 

ajuda. Mas nós precisamos que for dessa forma que seja elaborado projetos 

para que a gente possa buscar assim como aconteceu junto ao governo do 

estado ou o governo federal, pra que nós possamos contemplar. Pra vocês terem 

ideia, o custo dessas obras que eu acabei de citar, é de quatro milhões 

quinhentos e quarenta e dois mil reais. Então, somados às outras demandas do 

nosso município, isso se torna insuportável para o orçamento municipal. Então 

nós precisamos realmente buscar aí, buscar junto ao governo do estado ou 

federal esse tipo de recurso pra que nós possamos aplicar nosso município. 

Também eu gostaria de agradecer na pessoa de Tiago Figueiredo, ele é 

representante do DNIT, né? Ele esteve presente aqui sexta-feira passada no 

nosso município, naquele requerimento pelo qual Câmara Municipal expediu, ao 

órgão competente que nesse caso o próprio DNIT, para que viabilize o trânsito 

da BR- 262, em frente ao Pagotto, naquele sentido de trafegabilidade naquela 

rotatória que inclui o trânsito local juntamente com a passagem de pedestre em 

frente à igreja matriz que nós sabemos que o fluxo ali é bem intenso. Então 

gostaria de agradecer ele em público pela prestatividade e rapidez que o DNIT 

nos informou que estaria fazendo esse estudo no local. Eu fiquei até surpreso 

porque é difícil a gente conseguir a rapidez de um órgão federal nesse sentido. 

Então isso é de grande valia né pra nós aqui do município de Venda Nova pela 
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prestatividade do órgão nesse sentido. Logicamente já foi dito também aqui pelos 

colegas que me antecederam a grande importância pelo qual a nossas 

voluntárias do Hospital Padre Máximo e o trabalho que elas desencadeiam lá. 

Há muitos já foram ditos né? Da importância de trabalho delas aqui. Nós só 

estamos reforçando justamente, né? Esse voluntariado que é desenvolvido por 

lá e na pessoa da Marília, Marília leva o nosso abraço mais uma vez, nós 

entendemos hoje como o dia que você falou, eu estive lá junto com a presença 

dele, vereador Alex, logicamente eu tenho certeza que os outros vereadores 

gostariam de estar presente, mas devido as agendas de cada um às vezes 

impossibilita. Mas não vai faltar oportunidade pra que nós todos possamos estar 

de mãos dada junto com vocês Marília. Não somente vocês como voluntária do 

HPM, como uma gama né de voluntariado que existe no nosso município. Isso é 

de suma importância para que nós possamos caminhar né? Levar o nosso 

município adiante, diante das várias dificuldades que nós enfrentamos. Gostaria 

também de agradecer na pessoa do Alex, Alex é o responsável por essa pela 

questão da iluminação pública no nosso município. Alex uma pessoa bacana né? 

Está dando retorno para nós vereadores de uma forma muito rápida. E sabemos 

as dificuldades e realmente existe a empresa né? Incumbida dessa tarefa no 

município, mas se não tiver alguém à frente e possa fazer esse intercâmbio fica 

muito complicado. Alex, leva o nosso agradecimento enquanto Câmara 

Municipal, as portas estão abertas pra aquilo que vocês aí também precisarem 

aqui dos nossos colegas vereadores. Gostaria de externar também nossa 

condolência em nome da Câmara Municipal, a família Zulcão, na pessoa de 

Antenorzin. Né? Nós sabemos da grande importância, né? Que o seu pai 

desenvolveu para o município de Venda Nova, município de Brejetuba, inclusive 

também. Então leva aí os nossos sentimentos, né? Pra que vocês possam ser 

confortados da melhor forma possível nesses momentos difícil que é a perca de 

um ente querido. Nós sabemos que não é fácil, mas infelizmente é o percurso 

humano. Então a gente passa por isso infelizmente. Gostaria de agradecer 

também assim como nossos nobres colegas já disseram, a pessoa do nosso 

procurador Paulo, leva o nosso carinho Paulo, nossa gratidão nesse período que 

você esteve conosco as portas vão estar sempre abertas naquilo que nós 

possamos te auxiliar de alguma forma. Eu sei que você é uma pessoa inteligente, 

pessoa capaz, né? Então é uma caminhada que você pode aprender pouquinho 

conosco e nós com você. Então minha gratidão pessoalmente e a gratidão da 

Câmara Municipal pra onde você for né trabalhar dessa forma principalmente 

jurídica né que seja o nosso município, que seja o nosso estado, que seja na 

nossa nação, nossos agradecimentos pessoais a você. Valdir, você bem fez uma 

colocação, né? Nessa situação de dificuldade de pessoas de estar se 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310039003800320033003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
deslocando para vitória principalmente, né? Nessa caminhada árdua que é sair 

daqui das vezes de madrugada e porventura estar buscando atendimento pelo 

qual nosso município ainda não oferta. Né? É lamentável as desistências né? A 

gente não sabe o motivo então a gente não pode também ficar aqui acusando 

ninguém logicamente a da pessoa dele, mas também tem que levar o 

compromisso né? Talvez puder desmarcar com antecedência pra não causar 

transtorno e não tomar a vez às vezes uma pessoa que possa estar precisando. 

Mas também temos incumbência Valdir de estar trazendo alguns benefícios para 

o nosso município nesse sentido de saúde. Foi dito aqui questão da hemodiálise, 

tem uma gama aí de consulta que por ventura nós, né? De mãos dadas aí a 

gente possa, quem sabe, né? Trazer isso pra mais próximo pra que a gente 

possa minimizar o sofrimento de muitas pessoas que fazem uso né? Graças a 

Deus que Venda Nova ainda tem a condição de transportar. Pior seria se nós 

não tivéssemos nem isso. Está OK? E pra finalizar gostaria de mandar um 

abraço aqui pra minha esposa Larissa né? Pra minha família que toda está em 

casa. E na mesma nesse mesmo pensamento de agradecimento, agradecer 

mais uma vez a todos vocês né? Que estão aqui presente no nosso público hoje, 

na pessoa do Flaviano, nosso agradecimento sempre presente Flaviano, muito 

obrigado. As meninas lá do Senac mais uma vez, né? Obrigado pela presença, 

sintam-se em casa, esse espaço é de vocês pra aquilo que vocês precisarem, a 

mãe do Dyckson, principalmente, né? Que está sempre presente, nosso 

agradecimento. E da mesma forma, todas as pessoas que porventura nos ouçam 

através do YouTube e através da rádio FMZ nosso agradecimento a todos vocês. 

Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 

Alexandre Feletti, declarou encerrada a sessão às 20h32. Para constar nos 

anais desta Casa de Leis, eu, Gleidson Eustáquio Ferreira lavrei a presente 

ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão 

desta Casa de Leis. 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 
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• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 18 DIAS DO MÊS DE 

MARÇO DE 2025. 

ATA FINALIZADA em 25 de março de 2025  

E APROVADA em 25 de março de 2025  

                                                                                                      

             Gleidson Eustáquio Ferreira 
       Assessor de Comunicação 
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